www.jfdaily.com

出租车强行变道 两司机兵刃相见

根据双方过错,伤者获赔8400余元

□记者 季张颖 通讯员 张超

本报讯 "出租车强行插 道——搅拌车险些撞上隔离带—— 搅拌车司机一巴掌打向出租车司 机——出租车司机一刀刺向搅拌车 司机——搅拌车司机拿着榔头与出 租车司机对峙——出租车司机被警 察带走……"这惊悚的一幕发生在 2016年6月的徐浦大桥桥头上。

验伤结果虽未达等级伤残,但 搅拌车司机花费了医药费、耽误了 工作,为此他将出租车司机告上法 院。近日,徐汇区人民法院开庭审 理了此案,判决出租车司机承担 60%的赔偿责任, 共计赔偿 8400 余

现年52岁的牛瑞安,是一位 来自安徽的搅拌车司机。2016年6 月的一天, 牛师傅开车由北向南驶 过徐浦大桥。刚过桥十几米时,一 辆出租车强行塞进牛师傅所在车 道,险些酿成车祸。费了九牛二虎 之力控制住车的方向后, 牛师傅仍 心有余悸,想到刚才出租车司机的 危险行为就气不打一处来。于是, 在下一个路口等红绿灯时, 牛师傅 和副驾驶小刘一同下车,准备告诫

一下出租车司机。

"小伙子,你怎么开车的,你 不知道强行变道会出事故……"牛 师傅话刚说一半, 出租车司机侯斌 以为牛师傅要以多欺少, 便一句话 顶了回去,随后双方吵了起来。争 吵中, 牛师傅没控制住脾气, 一巴 掌打在了侯斌脸上。

被别人打了耳光, 年轻气盛又 体格健壮的侯斌无法忍受, 当即想 要下车与牛师傅周旋,可这时车门 已经被牛师傅等人死死顶住。僵持 一段时间后, 牛师傅等人没能招架 住侯斌的力道,松开了车门,双方

便扭打在一起。撕扯中,侯斌拿起 挂在钥匙圈上的水果刀, 一刀刺向 牛师傅,牛师傅捂着伤口拿起一把 榔头与侯斌对峙起来。不多时,民 警及时赶来,制止了两人的争斗并 将侯斌带走。事件发生后,警方对 侯斌作出行政拘留七日并罚款二百 元的处罚决定。

经验伤, 牛师傅腹部刀刺伤, 左上臂外伤。痊愈后,牛师傅将侯 斌告上法院,请求法院判决侯斌赔 偿医药费、误工费等各项损失合计

审理中, 法院委托专业机构对

牛师傅的伤残等级等进行了鉴定, 结论显示牛师傅因外伤作用致躯干 及肢体部刀刺伤,但未达等级伤 残。经过审理,法院认为公民的身 体权受法律保护,原、被告因琐事 发生口角,双方均未能采取冷静。 克制的态度处理纠纷,导致演变为 肢体冲突,均有过错。根据双方的 过错, 法院确认被告对原告所受损 失承担60%的赔偿份额。

最终, 法院判决侯斌赔偿牛师 傅医疗费、误工费等共计8400余

(文中人物均为化名)

肇事方逃逸 车损险要扣三成?

保险公司因未履行明确说明义务被判全额赔偿

□法治报记者 夏天 通讯员 汤峥鸣

车辆发生交通事故,肇事车逃 逸,被认定为无责一方的何先生要 求保险公司赔偿其车辆损失 26 万余 元。不料事后,保险公司以合同约 定,肇事方逃逸的,实行30%绝对免 赔率为由,扣除近8万元。心有不甘 的何先生遂将保险公司诉至法院。

近日, 黄浦区人民法院对该案 作出判决, 认定保险公司对该免责 条款虽已尽到提示义务,但未对条 款内容进行说明,该条款对何先生 不产生效力,保险公司应全额赔付 理赔款 26.3 万元。

车主不认可绝对免赔额

2016年12月,何先生在一家保 险公司为其名下的车辆投保了车损 险、第三者责任险等保险,并附加 了不计免赔率险,保险期限一年。

2017年2月,张某驾驶该车辆 与一货车发生交通事故,造成车辆 严重受损。事发后,肇事货车逃逸, 车主身份无法查实。经交警部门认 定,该起事故货车司机负全部责任, 张某无责。

由于无法与肇事方取得联系主

张赔偿事宜,何先生只得找到保险 公司,要求其依据保险合同先行赔 付。然而,保险公司表示,由于该 起事故肇事方逃逸,要扣除30%的 绝对免赔额,近8万元的损失无法

投保时明明投保了不计免赔率 险,为何仍然有30%的绝对免赔额, 这让何先生感到难以理解, 于是诉 至法院,要求保险公司按定损金额 26.3 万元全额赔付保费。

保险公司:已履行提示义务

庭审中,保险公司辩称,车损 险条款中明确约定,被保险机动车 的损失应当由第三方负责赔偿,无 法找到第三方的,实行30%的绝对 免赔率。对于该条款,保险公司已 用加黑加粗的形式予以提示。而且 保单上明确记载,保险公司向何先 生详细介绍了保险条款,并对其中 免除保险人责任的条款向何先生做 了明确说明。

保险公司还强调,公司另外设 有机动车损失保险无法找到第三方 特约险,何先生并没有投保该附加 险, 其理应知晓无法找到第三方时 应扣除30%的免赔率。

对此,何先生表示,投保时保

险公司从没有提及存在机动车损失 保险无法找到第三方特约险,保单 上的签名也并非其所签。经查,保 单上何先生的签名与诉讼材料中的 签名确实存在较大差异,但保险公 司明确表示不申请进行笔迹鉴定。

未尽说明义务不能免赔

法院审理后认为,保险公司要 求扣除 30%免赔额所依据的保险条 款内容, 免除或者减轻了保险人责 任,应视为免责条款,保险公司应 向投保人何先生履行提示与明确说

本案中,保险公司在合同中对 免责条款以黑体字加粗印刷,可视 为尽到了提示义务。但保险公司未 能证明保单投保方签名系何先生所 签, 法院不能就此认定保险公司已 尽到明确说明义务。

法院认为,虽然保险公司设立 了不计免赔率险和机动车损失保险 无法找到第三方特约险两种附加险, 但其未能证明在缔约时, 告知何先 生存在上述两种附加险, 以及两种 附加险各自的保险责任范围。

据此,由于保险公司未就系争 条款内容向何先生进行说明,该条 款对何先生不发生效力。

名为生铁合金实为硅锰铁

未获许可就出口两人获刑

□记者 胡蝶飞 通讯员 牛贝

本报讯 根据海关规定, 硅 锰铁需要获取许可证方能进出 口。去年, 江苏某进出口公司负 责人谢某代理了某公司出口硅锰 铁至约旦的业务,由于被代理的 公司没有硅锰铁出口许可证,谢 某便与上海某国际货运代理有限 公司员工单某合谋,以"生铁合 金"为名出口硅锰铁。近日,上海 市第三中级人民法院公开审理并 当庭宣判了该案。两人均以走私 国家禁止进出口的货物罪获刑。

三中院经审理查明,2017 年3月至4月间,被告人谢某接 受江苏某公司委托,代理出口硅 锰铁至约旦,并从中收取代理费 用。为将硅锰铁出口并从中谋取 非法利益,被告人谢某在明知该 公司没有硅锰铁出口许可证的情 况下,从网上购买其他公司的报 关单证后, 指使他人以合金生铁 为出口货物制作虚假单证,经与 被告人单某通谋后,由单某将上 述虚假单证交给报关公司, 向海 关申报出口。为应付海关查验, 单某协助谢某用黑漆将货物包装 上的"硅锰合金"字样遮盖掉, 按照申报要素制作"生铁合金"

标签。两名被告人用这种伪报品 名的方式出口硅锰铁 2 票, 共计 93.54吨,偷逃应缴税款3万余

三中院经审理认为,被告人 谢某、单某违反海关法规及国家 相关规定, 逃避海关监管, 明知 没有出口许可证, 仍共同采用伪 报品名的方式出口国家禁止进出 口的硅锰铁共计93.54吨。根据 刑法和相关司法解释,二被告人 的行为均已构成走私国家禁止进 出口的货物罪。在共同犯罪中, 被告人谢某提起犯意,与他人通 谋,指使他人制作虚假单证,起 主要作用,系主犯;被告人单某 参与通谋,并帮助谢某涂改货 物包装品名等, 系从犯。二被 告人犯罪后能自动投案,如实 供述自己的罪行,均系自首, 均可以从轻或减轻处罚。两被 告人在庭审中亦能自愿认罪, 分别向法院预缴罚金, 可以酌 情从轻处罚。鉴于本案的犯罪 事实、数额、情节等,可对两 被告人适用缓刑。据此三中院以 走私国家禁止进出口的货物罪分 别判处被告入谢某、单某有期徒 刑二年、缓刑二年和有期徒刑一 年、缓刑一年,并分别处罚金六 万元、四万元。

定存未转活期致保费扣划失败

因未向金融消费者告知重要事项,代售银行被判担责八成

□记者 陈颖婷 通讯员 王治国

本报讯 王先生在某银行上海 浦东分行购买由其代售的保险理财 产品。客户经理说,投入本金 15 万 元,三年后总计收益可达 2.1 万元。 可到期后,银行告知王先生,总收 益为 1.4 万元。原来,有两期保费 存的定期,因到期后未转活期,导 致扣款失败,因而出现了收益上的 不一致。那么,这到底是谁的过错, 王先生能否全额拿到客户经理承诺 的收益呢?

某银行上海浦东分行代售了一 款保险理财产品。2014年2月11日, 王先生经银行推荐后,购买了这份产 品,交费3年,首期保险费为5万元。 客户经理潘小姐计算,王先生的保 单预期收益为"每年5万,5.2%, 7800+5200+2600=15600",另银行 存单收益为 5400 元。

为缴纳保费, 王先生在该银行

存入 15 万元,并开通手机短信通 知。随后,银行划扣5万元作为第 一期保费,并出具银行代理保险收 费收据。剩余的10万元,王先生分 别将5万元存入定期一年、5万元 存入定期两年, 计划作为接下来两 年的保险费。然而, 2015、2016年, 王先生的账户均未能成功扣划保费。 原来,2015年2月,王先生收到过 保险公司发来的一则要求续交保费 的短信。王先生问潘小姐,要不要 将钱取出重新办理。潘小姐问他卡 里有没有钱, 王先生说, 卡里的钱 一直没有动过。潘小姐说,那就无 需理会短信,卡里有钱就可以。

王先生说,买保险理财产品时, 潘小姐并没有告知他存了定期后需 变成活期才能缴纳保费。协商不成, 王先生将银行诉至浦东新区人民法 院,请求判令被告补上利息差额 7142 元, 误工费、精神损失费 3000

法院审理后认为,本案中,被 告在为原告制定理财计划时,应当 明确告知客户该项业务所包含的具 体内容、操作流程以及业务风险。 "定期存款到期后需销户转为活期, 才能成功扣划保费",这是影响原告 获得预期理财收益的重要事项。被告 未能提供证据证明已向原告明确告 知上述事实,故被告在该项业务办理 过程中存在过错,应承担主要责任。 原告在收到保险公司未能成功扣费 的信息后,未与保险公司核实缴费情 况, 亦未核实银行账户余额情况, 存在一定过失,应承担次要责任。

对于损失的认定,如果收益账 户成功扣划保费、保单有效投保, 原告将获得收益共 2.1 万元。现原 告实际获得退保收益 5538.11 元、存 款收益 8319.86 元, 差额 7142 元系 原告实际损失。法院确认,被告担 责 80%, 即向原告赔偿 5713.60 元; 驳回原告的其余诉讼请求。

赌毒俱全却不思悔改 瞄准智力残疾者行骗

□记者 夏天

本报讯 本市奉贤区一无业 男子李某,仅有初中学历,却赌 毒俱全。他通过网络聊天骗取了 智力残疾四级的被害人吴丹 (化 **a**)信任,利用吴的名义分期付 款 5488 元购买了一台"苹果" 手机, 转手就将手机卖掉并用于 赌博和挥霍。近日,奉贤区人民 法院依法判处李某犯诈骗罪,判 处其拘役4个月,宣告缓刑4个 月, 并处罚金 2800 元。

现年25岁的李某系本市奉 贤人,仅有初中文化,无业。 2014年,他曾因吸毒行为被公 安机关处以行政拘留5日。

李某回归社会后,仍不思悔 改,继续游手好闲。不仅如此,他 还沾染了赌博陋习,时常输得"裤 袋朝天",又因没有稳定经济来 源,于是动起了行骗的歪心思。

去年10月,李某结识了身 患智力残疾四级的吴丹。他化名 "王家彬",利用网络聊天骗取吴 丹的信任后, 便让吴丹以个人名 义,帮其分期付款 5488 元购买 了苹果牌手机1部,并承诺"按 时还本付息"。但李某获取手机 后, 却将手机转卖他人, 再将钱 款用于自己的赌博及日常消费。 后经吴丹多次催讨,李某仍拒不 还款,并最终失去联系。

本案由奉贤区人民检察院指 控被告人李某犯诈骗罪,向奉贤 法院提起公诉。对于所涉犯罪事 实,李某在开庭审理过程中均无

法院认为,被告人李某以非 法占有为目的,虚构事实、隐瞒 真相,骗取公民财物,数额较 大,其行为显已触犯刑律,构成 诈骗罪。公诉机关指控的罪名成

上海在岸南贸有限公司进大公 E海鲁风国际贸易有限公司

上 株 照 副 本, 证 照 編 号:280 000201009210217, 声 明 作 形 上海市闸北区穿名登録器店 大雪业执照副本,统一社会信用 3-923101098418831883 第四年 **上海市宝山区里成冰淇淋岛**遗 央 音 支 為 國 正 安 本 其 基 语 遗 2 营 业 执 照 正 本,注 册 号; 10113600756815、声明作度 上海環索質易有限公司进失資

业权原正副本, 注册号: 31012000 2752243; 权务登记证正副本: 组织 上海网络商务信息咨询有限公司 进失营业执照正副本、注册号: 3101142106747,声明作度。 3101142106747, 声明作册。 总股世界(上海)化妆品销售有限公 関連专营业体制

太仓经济开发区较变发服装店 意失文全方达广场投资有限之号; 叶月的收款收割1条,平号; 1000314,全额;72702元,声明住废

女王(上海)智能料技有限公司群 安分公司进失计业技师正本,让明编 号060000000201709270001声明作成 上海數千個務有限公司進失 但正副本、310107000565159声

上海夫夫山商业管理有限公司913 011536138963.46投资车会及设注责任 本自人民币1000万元减至650万元特 上海德国科技发展有限公司经设定 会连续注册领本自1600万完减至1000 万元。销售权人自本会告刊登之日起 65日内向本会司提出通偿债务报要求

公告刊登热线:59741361